

用生命诠释担当

追记鹤岗市公安局兴安分局峻德路派出所副所长陈首杰

□本报记者 孙佳薇

今年的“五一”节,人民警察陈首杰的名字,已经成为鹤岗这座北国边疆城市街巷、报纸、广播、电视、网络、微信等媒体中传播、发酵最广泛、最温暖人的符号。在“5·01”案件中,鹤岗市公安局兴安分局峻德路派出所副所长陈首杰为保护群众生命安全,挺身而出,冲了上去,在与持枪歹徒搏斗中不幸中弹受伤,后经抢救无效牺牲。

5月1日,本是陈首杰休息的日子,但因“五一”安保任务繁重,身为负责派出所案件的副所长陈首杰主动加班,早晨6时多就来到了派出所。8时34分,兴安分局峻德路派出所接到一群众报案称:其丈夫在供兴煤矿附近被一男子用火药枪打伤。有着极强责任心的陈首杰主动向所长请求带值班民警一同出警进行处置。

追捕嫌疑人至供兴煤矿坝楞子附近时,道路遇阻,警车无法前进。为了尽快抓到嫌疑人,不让他继续伤害到无辜群众,陈首杰扔下一句“嫌疑人有枪,危险!我坐摩托车先往前追,你俩快跟上。”在追至供兴煤矿坝楞子前方一处居民平房院外时发现,嫌疑人正用枪对着位老人。万分危急时刻,在另外两名民警还未赶到的情况下,陈首杰孤身一人冲向了犯罪嫌疑人,“我是警察!把枪放下,有事冲我来。”在和歹徒搏斗抢枪的过程中,歹徒的枪响了,在倒下的一刹那,陈首杰仍保持着前扑抓捕的姿势……

那一幕,深深地印在了现场群众和战友的脑海中。熟悉陈首杰的人都知道,他骨子里就是一块干警察的料,身上永远透着一股拼劲和闯劲,在他眼里没有侦破不了的案件,没有攻不下的难关。每次接到案件,他很快就会沉迷其中,案件不破,誓不罢休。无论是接连几日的蹲守,还是夜以继日的审讯;不管是上千公里的长途奔袭,还是海量信息的甄别分析;不管是面对歹徒的生死搏斗,还是布控堵截的义无反顾,他总是不知疲倦,不知畏惧。而且,越是面



对复杂棘手的案件,越能激发他的斗志。他常说爱说的一句话是:破不了案件,还能叫警察?

在侦破案件中,陈首杰总有自己独到的分析和见解,面对凶险狡诈的罪犯,他总有自己管用的方法和思路。

2010年6月21日,兴安区委中二矿院内发生一起砸车盗窃20万元现金案,陈首杰作为专案组主办侦查员在侦破工作中,经调取华中二矿的监控录像发现,有一辆黑色两轮摩托车载着两名中年男子尾随受害人车辆进入煤矿院内,在伺机砸车窃取车内钱款后逃离现场。于是,他以该摩托车为突破口,带着截图照片对市内的所有摩托车经销点进行走访。通过进一步侦查,最终获取了犯罪嫌疑人谭某正藏匿地点的重要信息。6月24日,专案组在佳市佰丰宾馆417房间将下午即将离开的谭某和韦某两名犯罪嫌疑人一举抓获。该案件被收录为公安部经典案例。

出身于普通家庭的陈首杰,身上有股抹不掉的善良和质朴。在担任社区民警的那段日子,有一时间他就挨个社区走,每个管片看,熟悉基本情况,处理治安问题,了解群众

有什么难处,尽最大努力去解决。他说,老百姓的难事儿,咱得当自己的事儿来办,要不怎么让人家信任咱。百姓只要有困难,陈首杰准会在第一时间赶到现场。居民半夜跑水、街头发现流浪人员、寻找走失的老人、护送冻伤人员去医院……每一件事儿,他都会从始至终,牵肠挂肚。

“有事就找陈首杰!”这是辖区群众常说的一句话,因为他的手机总是24小时开机,好多人的手机里都存着他的号码。

陈首杰出事后的几天几夜里,他的妻子李菲菲都是在半梦半醒中度过的。作为一名外科医生,她深知丈夫的伤势有多严重。在女儿的记忆中,爸爸总是在她睡着的时候回家,在她还没有起床的时候离去。她总是问妈妈:“我爸爸为什么总是说话不算数,说好陪我的,也不陪我呢?”李菲菲无法回答女儿的这个简单问题,因为丈夫为了工作对她也是频频失约。

自从陈首杰被送进市人民医院后,医院顿时成了这座城市关注的焦点。人们从四面八方赶来,在重症监护室外静静等候,在医院走廊里徘徊、等待,久久不愿离去,他成为人们心中一份难以放下的牵挂,数不清的群众用自己的方式为他祈福……

经过十四个日夜的全力抢救,5月14日15时,陈首杰因伤重抢救无效去世。英雄走了,留下的是哀思,也留给人们永久的怀念。平时能忘我,战时敢舍身,以脚踏实地的行动践行社会主义核心价值观,这是英雄陈首杰带给所有人的一份能量。

图为陈首杰(左一)生前在抓捕工作中。 本报资料片

龙江楷模

让“楷模精神”落地生根

□本报评论员

“龙江楷模”是一个精神符号,是一粒种子。无论是陈首杰还是1205钻井队,他们身上所承载的是一个时代的“精神坐标”。他们为党和人民的事业呕心沥血,忘我工作,奋斗在人生的舞台上。

龙江楷模们带给我们的,不仅仅是感动,还有他们身上那些值得我们深刻学习的“楷模精神”。他们没有什么豪言

壮语,但他们用实际行动把人生的大道理写到处处、落到小处。从信仰理念到行为方式,从关键时刻到日常生活,他们把社会主义核心价值观体现在举手投足之间。

鹤岗民警陈首杰,生前在岗位上尽职尽责,是爱岗敬业的人民警察,群众的事他都记挂在心,他用一桩桩平凡小事撑起一份责任和担当,正是这些点点滴滴的奉献精神,积淀了他在生死关头为了人民群众的生命安全挺身而出,奋力抢救犯罪嫌疑人枪击的壮举。我们听得到,他在生死关

头喊出的声音:“把枪放下,我是警察!”我们认识到,只有日常敬民如天的人民卫士,才能在关键时刻奉献生命。

1205钻井队是铁人王进喜带过的队伍,“作为铁人的后代,要继承发扬大庆精神、铁人精神,让铁人的旗帜在异国他乡高高飘扬,创造1205队新的辉煌。”

这种发展意识、创业激情、责任担当,激励着1205人把一个个纪录踩在脚下,目标永远是下一个山巅!学铁人精神,就是要责任感、务实精神、解决重大问题的能力,改革创新,拼搏进取,克服前进路上的重重困难。

楷模的精神犹如大海上的灯塔,指引着我们坚定前行。我们把“龙江楷模”的精神发扬光大,把他们的精神力量传递下去,凝聚推动发展的强大合力,续写龙江跨越发展的时代篇章。

哈尔滨音乐学院迎来首批俄罗斯教师

本报5日讯(记者韩雪)5日下午,俄罗斯圣彼得堡音乐学院的8名专业教师抵达哈尔滨,他们将在哈尔滨音乐学院从事专业教学至少两年。这是哈尔滨音乐学院与俄罗斯圣彼得堡音乐学院联合进行高水平人才培养的举措,是哈尔滨音乐学院打造国际化办学尤其是对俄合作办学特色的体现。

据悉,哈尔滨音乐学院聘任的这8名俄罗斯教师分别为钢琴、钢琴伴奏、小提琴、大提琴、长号、圆号、声乐、指挥专业。哈尔滨音乐学院筹建期间,依托中俄战略合作背景及哈尔滨音乐文化传统,通过引进俄方高水平教师、高水准教材和先进教学管理模式等引进俄罗斯优质教育资源,与俄罗斯圣彼得堡音乐学院签署了涵盖专业设置、师资引进、学生互派、科研合作等方面实质合作协议。此次到任的是

第一批俄方教师,随着办学规模不断扩大,俄方教师专家将达到20名。为切实提升人才培养质量,哈尔滨音乐学院将最大限度发挥俄方教师在教学与表演方面特长,开设俄罗斯音乐史、俄罗斯钢琴教学、俄罗斯歌剧、柴可夫斯基等专题选修课;要求外籍教师每人每年举办至少一场独唱音乐会、独奏音乐会、重奏音乐会。

哈尔滨音乐学院将与圣彼得堡音乐学院建成紧密合作型友好学院,推进建立中俄联合人才培养方案,联合实施教学计划等教学合作机制,致力于打造中俄两国音乐高等教育与文化艺术交流新载体,成为在中国学习俄罗斯乐派表演艺术精髓和演绎正宗俄罗斯乐派作品的大舞台。

据悉,俄罗斯圣彼得堡音乐学院8名专业教师将于11月9日开始专业课程教学。

贯彻“四个切实”要求 推进精准扶贫开发工作 面向市场调结构 大力发展食品产业和畜牧产业

(上接第一版)4日晚,陆昊听取绥化市工作汇报,对绥化市推动经济社会发展的各项工作给予肯定。他指出,绥化市委、市政府带领广大干部群众大力推动产业项目建设、“两大平原”现代农业综合配套改革和水利、铁路、棚户区改造等重大基础设施建设以及扶贫开发工作,各项工作取得积极进展。陆昊强调,一要认真学习领会贯彻党的十八届五中全会精神,研读原文吃透精神,领会好中央精神的新要求。二要贯彻好省委的工作部署,特别是即将召开的省委全会对全省十三五发展规划的建议。三是推动发展要充分发挥优势,克服劣势和不足。绥化有关市县要利用距离哈尔滨较近的区位优势,面向市场需求调整农业结构,做好人力资源和产业扩散配置。要依托农业资源丰富的资源禀赋,强化营销,打造绿色食品

牌,大力发展食品产业和畜牧产业。要深入贯彻落实习近平总书记提出的“切实落实领导责任、切实做到精准扶贫、切实强化社会合力、切实加强基层组织”的扶贫工作要求,因地制宜,因户施策,找准扶贫路径,组织动员大家干起来。通过发展关联产业项目、能人带动、整村搬迁等多种方式实现精准扶贫,降低扶贫总成本。各级干部要继续保持良好的工作状态和干劲,不断加强学习,增强对新理念、新事物和新商业模式的敏感性,强化市场经济意识,提高市场化程度。

省直有关部门和绥化市主要负责同志参加调研。

公 告

姜霞 任倩倩 王晓东 陈凤东 姜晓玲 孙晓玲 王影(原名王秀英)、张春萍 李威坤: 鉴于你们九人长期脱岗,并一直未到单位办理相关手续。经多方联系,一直未能联系到你们本人,根据《劳动合同法》及黑办发[2015]9号文件的相关规定,现要求你们九人,于本公告刊登之日后15日内回单位报到,办理相关手续。如未按规定时间报到,单位将依据上述规定为你们办理辞退或解聘手续。特此公告。

黑龙江建筑职业技术学院 2015年11月6日

哈尔滨华德学院举行供需见面会 248家单位招纳贤才

本报5日讯(记者韩雪)5日,哈尔滨华德学院举行2016届毕业生秋季供需见面会。248家用人单位前来招纳贤才,提供3600余个岗位,涉及装备制造、IT、电子、电力、通信、餐饮、食品加工等领域,吸引了该校1500余名毕业生及省内其他高校400余名毕业生到会求职。

招聘会上,机械设计制造与焊接及自动化等老牌热门专业的毕业生依然备受用人单位青睐,IT类、土木工程等相关专业的人才需求也比往年有所增加。学生现场投递简历2490余份,企业现场拟录用294人。

“冰雪之冠·黑龙江” 冬季旅游首秀北京

(上接第一版)新增加了鹤舞雪原:哈尔滨—大庆—齐齐哈尔冰雪休闲游、秘境冰湖:哈尔滨—牡丹江镜泊湖冰雪民俗游、冰雪森林:哈尔滨—铁力—伊春冰雪户外游、北极圣诞:哈尔滨—漠河北极村冰雪探秘游4条精品线路。

“冰雪之冠·黑龙江”原生态生活节在本次推介会首次亮相,是优酷、黑龙江摄影家协会等联合发起的活动。生活节期间,我省各地将举行滚冰节、雪地温泉节、林海雪原穿越赛、全国阳光体育运动大会、圣诞恋歌集体婚礼等数百项冰雪活动,游客们可以尽情享受冰雪的乐趣。推介会上,来自俄罗斯的热情歌舞、齐齐哈尔的肩上芭蕾、鄂伦春族的森林舞者、镜泊湖的冬捕渔民,甚至来自漠河北极村的圣诞老人陆续亮相,展现了冬天的黑龙江充满热情、活力和独特风情的真实场景。为更好地服务游客,省旅游局正式启动“互联网+黑龙江旅游”计划,与携程、途牛、美团、蚂蜂窝、遨游网达成战略合作,签署《冰雪盟备忘录》,全面推动产品创新和线上渠道布局。

作为黑龙江冬季旅游产品全国巡回推介的开幕式,北京推介会结束后,推介宣传活动还将在沈阳、天津、石家庄、杭州等地陆续开展。

纪念《禁止传销条例》《直销管理条例》颁布实施10周年系列宣传之三:

如何甄别各种传销乱象

珍爱家庭 远离传销 珍爱亲情 拒绝传销

近年来,在工商、公安机关的严厉打击下,传销违法犯罪活动得到一定遏制,公开宣传传销活动的行为已基本消失。传销组织或转入地下,或改头换面,在现实中或在网络上,以政府支持、投资项目为名,打着“资本运作”、“连锁销售”、“西部大开发”等旗号继续从事传销活动,并编造了整套的歪理邪说,诱骗群众参与。

甄别传销乱象,国家工商总局、公安部给您支招:不管传销组织如何变换手法伪装,只要同时具备以下两点就可以断定涉嫌传销。一是让您交纳一定资金或购买一定数量的产品,获得加入资格——“交入门费”;二是让您发展他人加入其中,形成上下线的层级关系,并以直接或间接发展的下线的数量所交纳的资金或者销售业绩为计算报酬的依据——“拉人头”。如遇上述情况,请您提高警惕,谨防上当。

打击传销举报电话:工商机关12315 公安机关110

产地销地直接对接 良种良法保证质量 千吨五常稻花香直抵无锡

本报讯(记者谷添非)日前,在江苏省无锡市《无锡市粮油流通安全条例》颁布实施的日子,黑龙江黑土华瑞农业发展有限公司和旗下的五常市水稻协会组织1000吨“稻花香”品种大米,与无锡市的政府采购平台对接,以无锡市域外粮油采购基地的身份,直接进入无锡市市民消费市场,当日销售400余吨。同时,无锡市政府同意将我省五常市、肇源县、延寿县、佳木斯市等地作为当地的域外粮食采购基地。五常市的稻花香大米被无锡市政府指定为专供米。

此次产销对接的运作模式是:产销两端各自建立相对封闭的循环链,两个循环链对接共同进入政府采购服务平台,以生产加工环节的高质量,流通环节的少重复,政府采购的信誉认可,为消费者提供了安全可靠、质量价格相称的放心粮。生产加工产业闭环循环链是龙头企业——黑龙江黑土华瑞农业发展有限公司与五常市水稻协会良种专家和水稻种植良法专家共同出资或持股,组成创建基地、良种供应、良方指导、有机肥配送、全程监控加服务。基地以农民种植专业合作社为成员单位,目前进入基地的合作社有50多家。销售地的闭环循环链是专注于生态食品推广与销售,总部位于无锡的龙头企业——江苏朋来先敬食品有限公司与官方电子商务平台运营商无锡粮宝紧密合作,直接运营物流和电商交易,减少了物流、交易环节,降低了交易成本。此次1000吨五常稻花香大米就是通过粮食运营直供专车运抵的。当地市民普遍反映“黑龙江的自然环境好,污染少,种出来的粮食我们放心,能够进入政府采购的平台,我们更是放心。尽管这种大米十几元一斤,但只要保证是真的、纯的、新的,米的口感好,我们还是要买的。”

乌裕尔河湿地保护网络建立

本报讯(牟景君 记者贾红路)日前,乌裕尔河湿地保护网络启动会议在齐齐哈尔市召开。来自湿地国际中国办事处、中德合作giz项目办、中科院东北地理与农业生态研究所、首都师范大学、齐齐哈尔大学等科研院所的中外专家就乌裕尔河流域湿地保护网络建立及网络监测的内容、监测成果应用与评估和建议等进行了详尽讲解。

乌裕尔河湿地流域位于我省松嫩平原,起于北安市,流经克东县、克山县、富裕县,最后流入扎龙国家级自然保护区,全长576公里,湿地面积107.25万公顷。湿地类型包括沼泽湿地、河流湿地、湖泊湿地、库塘湿地,有维管束植物500多种,鸟类265种。该流域已建立16处湿地自然保护区,其中国家级保护区4处,湿地公园5处。乌裕尔河湿地保护网络建立后,联合开展检测工作,可以更好的掌握湿地面积变化、湿地水文变化、湿地水质变化、湿地生物变化等,保护流域内湿地生态系统和生物多样性,实现流域经济可持续发展。

青冈财政局 强化教育培训服务项目建设

本报讯(王剑龙 于雷 记者史志强)青冈县财政局注重财务从业人员职业道德和业务素质的提高,以适应当地产业项目大发展、快发展的新形势。

近年来,青冈县全县项目建设如火如荼,对财务从业人员特别是会计从业人员的职业道德和业务水平都提出了更高的要求,针对当地财务从业人员综合素质参差不齐的实际,这个县财政局通过强化会计教育培训职能来进一步提升服务质效。去年以来,他们在抓好会计从业人员继续教育的基础上,先后组织了6次全县性质的会计从业人员培训,培训人次达到1500人,从业人员受教育面达到100%,为经济社会发展提供了良好的财务人员储备。

龙江时讯

哈市国税稽查局追查隐匿税款行为

近日,哈尔滨市国税稽查局收到群众线报,检举哈尔滨市道里区龙悦经贸商行涉嫌偷逃税款行为。该局立即组织人员对该公司实施税务检查。经调查发现该公司通过少报收入的手段,开具大头小尾发票,隐匿偷逃税款。按照税收相关法规,该局已对其追缴税款并处以罚款。(付晓玲)

驻嘉荫某部多举措传播边防文化

驻嘉荫某部始终把培育边疆军民国家意识、疆土意识和民族意识作为军民共建的着眼点。该部联合驻地中学开展共建活动,组织国防教育知识讲座、军地友谊篮球赛以及中小学生学习军营活动,让他们在体验中了解国防、强化爱国意识。(杜龙 张德运)

五九七农场二区严格落实秋收安保措施

近日,五九七农场第二管理区的田间路上,一辆四轮车因没配备安全链、反光贴被秋收安全小组要求停止作业、限时整改,并对机动车驾驶员进行了安全教育,确保秋收期间安全生产事故零发生。(丁蕊)

延寿县人武部加强民兵国防教育

延寿县人武部在民兵组织中加强政治教育和组织《国防法》等法律法规的学习,以增强他们的国防观念和作战能力。(赵提忠)

展建行综合融资服务 助龙江企业腾飞发展

——建行黑龙江省分行成功举办综合融资服务推介会

11月5日,建行黑龙江省分行在哈尔滨和平宾馆成功举办“建行黑龙江省分行综合融资服务推介会”,展示了中国建设银行丰富的融资产品、多维的融资渠道、立体的融资平台、多元化的综合金融服务能力。省发展改革委、省工信委、省金融办、人民银行哈尔滨中心支行、省银监局领导;省内180个大中型企业客户及各地市政府代表共计370多人参加了会议。

推介会上,中国建设银行总行及下属建设银行融资租赁有限公司、建信资本管理有限责任公司、建信基金管理公司、建信信托有限责任公司、建信人寿保险有限公司、建信亚洲有限公司分别介绍了最新的产品、成功的融资案例、综合金融服务方案和多元化的融资策略。并由各分子公司专题对接了企业的租赁业务、产业基金项目、走出去项目融资需求,由建行总行领导、各子公司的资深经理与客户进行了面对面的深度交流,一对一进行项目对接并答疑解惑,为客户量身定制综合融资服务解决方案。

会议还邀请国内知名的经济学专家杨帆教授深入分析了

当前面临的宏观经济形势、经济转型升级面临的机遇和挑战、企业应对措施和建议等。

建行黑龙江省分行举办的这次综合融资服务推介会,节奏紧凑,内容丰富,信息量大,参会企业家们纷纷表示,将充分利用建设银行丰富的金融业务平台,广开企业融资思路,多路径解决长期以来困扰实体经济传统融资业务难、融资成本高的局面。

作为国际大型银行集团,中国建设银行已具有多种金融牌照的领先优势,拥有基金、租赁、信托、保险、投行、期货和养老金公司业务经营牌照。为了更好地服务经济社会发展,建设银行积极发挥大型银行集团的综合优势,致力于业务转型发展,积极进行融资产品创新和融资模式创新,成功将客户综合性的融资需求融会贯通到建设银行整个集团业务领域。通过这次推介会,让客户充分了解了建设银行综合融资服务,助力龙江企业大发展、快发展,在全省经济发展转型升级中,为我省经济发展腾飞贡献力量。